



PRIMLJENO:	24. 6	20 22	GOD.
1. KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/22-43		
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjednici

Danijeli Đurović

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, potpredsjedniku Vlade za ekonomski sistem i ministru poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Vladimiru Jokoviću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Šta Vlada i ministarstvo poljoprivrede rade na planu suočavanja sa rastućom globalnom krizom energenata i globalnom krizom hrane, koje ne mogu zaobići ni Crnu Goru?

Obrazloženje ću dati na sjednici Skupštine.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

POSLANIK

Andrija Nikolić



PRIMLJENO:	04.07.2022. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/22-43/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:



Crna Gora
Ministarstvo poljoprivrede,
šumarstva i vodoprivrede

Adresa: Rimski trg 46,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 234 105
fax: +382 20 234 306
www.gov.me/mpsv

Broj: 01-076/22-11343/2

27.06.2022. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
n/r generalnom sekretaru

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Andrije Nikolića

Poslanik Andrija Nikolić je u pisanoj formi, na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavio sljedeće pitanje na koje traži odgovor, u pisanoj formi, od strane ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede:

POSLANIČKO PITANJE

Šta Vlada i Ministarstvo poljoprivrede rade na planu suočavanja sa rastućom globalnom krizom energenata i globalnom krizom hrane, koje ne mogu zaobići ni Crnu Goru?

Na postavljeno pitanje dajemo sljedeći

ODGOVOR

Prije svega da Vam se zahvalim na dostavljenom pitanju.

Ratna dešavanja u Ukrajini doprinijela su pogoršanju stanja na globalnom tržištu energenata i tržištu hrane. Tržište poljoprivrednih inputa najprije je potresla pandemijska kriza a zatim i kriza izazvana ratom u Ukrajini, koja je ovo tržište podigla na viši nivo, u zonu visokih cijena.

Ove okolnosti i krizne situacije dovele su u nezavidan položaj naše poljoprivredne proizvođače, ali i još jednom dokazale koliko nam je važna poljoprivreda i ulaganje u sektor proizvodnje hrane. Stoga Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, u skladu sa svojim nadležnostima, čini sve kako bi građani i poljoprivredni proizvođači ovu krizu što manje osjetili.

Svakodnevno pratimo kratanja na tržištu, pratimo početak sezone otkupa proizvoda i spremni smo da reagujemo u slučaju potrebe zaštite i podrške poljoprivrednim proizvođačima. Ova Vlada ima jasno opredjeljenje da zaštiti poljoprivrednika i njegov dohodak ali i smanji uvoznu zavisnost proizvoda.

Ulaganja u poljoprivredu su ove godine povećana, narednih godina moraju biti još veća, ali i vizija razvoja jasnija. Strateškim pristupom i planskim radom u poljoprivredi stimulisaćemo politike koje vode poboljšanju poljoprivredne proizvodnje. Pored izdvajanja iz nacionalnog budžeta, obezbjedićemo i kontinuitet u raspoloživosti sredstava iz evropskih fondova, u prvom redu iz IPARD II i IPARD III programa.

Od samog početka krize, Ministarstvo je pratilo stanje na tržištu inputa, i kad su u pitanju količine i kad su u pitanju cijene istih. Na tržištu imamo dovoljne količine inputa, ali po znatno višim cijenama nego prošle godine. Posebno imamo značajan rast cijena kad su u pitanju mineralna đubriva i sredstva za zaštitu bilja.

Ovo su problemi koji su zadesili ne samo poljoprivrednike u Crnoj Gori, već je ovo problem i okruženja i drugih zemlja EU. Cijena mineralnih đubriva na globalnom nivou porasla je zbog poskupljenja energenata, prvenstveno prirodnog gasa koji je neophodan za proizvodnju azotnih đubriva. Crna Gora ne posjeduje sopstvenu proizvodnju vještačkih đubriva niti preparata za zaštitu bilja što je čini u potpunosti uvozno zavisnom i dodatno stavlja u nezavidan položaj.

Izvjesno je bilo da će poskupljenje inputa, uključujući i gorivo, jako uticati na povećanje cijena poljoprivredno-prehrambenih proizvoda. Stoga je Ministarstvo pratilo situaciju, reagovalo na vrijeme i prilagodilo ovogodišnji budžet namjenjen poljoprivrednoj proizvodnji uslovima krize. Povećana su izdvajanja za pojedinačne mjere, uvedene su nove mjere i povećani su iznose podrške po pojedinačnim mjerama podsticaja.

Kako bi sačuvali stabilnost dohotka na gazdinstvima a ujedno i stimulisali poljoprivrednike na veću proizvodnju hrane, ove godine značajno su uvećane subvencije, odnosno izvajanja koja se opredjeljuju za direktna plaćanja. Subvencije za proizvodnju žitarica povećane su sa 250 na 500 eura po hektaru, a za proizvodnju kasnog merkantilnog krompira sa 250 na 400 eura po hektaru. Cilj nam je da ovim plaćanjima pomognemo poljoprivredniku da pokrije dio troškova izdvojenih za pokretanja proizvodnje i nabavke inputa, ali i da ujedno povećamo površine pod ovim kulturama u Crnoj Gori, te smanjimo procenat uvozne zavisnosti. Ova povećanja dala su i očekivane rezultate. Iako prijave površina još traju, sad je već izvjesno da imamo povećanje pod obradivim površinama, posebno u dijelu površina pod žitaricama.

Sa istim ciljem - povećanja proizvodnji hrane, ove godine realizovaće se i besplatna dodjela 2500 plastenika za proizvodnju povrća.

Zbog rasta cijena na tržištu inputa povećan je i udio podrške koju država, kroz veliki broj mjera ruralnog razvoja, izdvaja za podršku investicijama u poljoprivrednoj primarnoj

proizvodnji i preradi, pa je ove godine podrška Ministarstva povećana sa 50% na 60-80% vrijednosti uložениh sredstava.

Ministarstvo poljoprivrede ulažice napore da se sva sredstva isplate planiranom dinamikom i u najbržem mogućem roku poljoprivrednicima, posebno kad su u pitanju subvencije.

S poštovanjem,

MINISTAR



Vladimir Joković